

戰毒紀創意才藝總決賽 精彩表演 High翻全場

【本刊訊】法務部、教育部與衛生署（食品藥物管理局）聯合主辦，國防部及各地方毒品危害防制中心協辦的「戰毒紀On line」反毒創意競賽決賽暨頒獎典禮，11月29日下午在新店莊敬高職《小巨蛋》禮堂熱鬧登場，精彩不斷。

自101年9月16起開跑的反毒創意競賽活動，有來自全臺各地共計上千組的人馬報名參賽，經由2輪的篩選，青少年、青年、社會3組各選出7隊進入總決賽。參賽內容除了有結合B-box的模仿秀、還有小學生用生動的臺灣俚語「鬥嘴鼓」的方式表達反毒創意，更有台風穩健的相聲兩人組，逗趣演出精彩的反毒橋段，特別是年僅7歲，來自高雄的潘泓仁小朋友，精湛的舞技，引起在場觀眾的驚呼連連。

活動中除了有莊敬高職同學，充滿熱力的開場表演，中場還邀請到有親人遭受毒品荼毒切身之痛的名藝人「小炳」演出，一起響應反毒運動。而莊敬高職校內最青春、最火辣的6組校園偶像，進行《反毒創意極短

篇》比賽，再再為這場典禮掀起一波波高潮。

總決賽除了邀請熱心反毒工作的機關團體到場外，也邀請協助拍攝「再生樹」影片的人員一起到場觀看第一支剪輯完成的影片--「宗教篇」，這支影片，主要在說明透過堅定的信仰擺脫毒品誘惑的案例，影片中現身說法的主角及協助拍攝的專家學者，看了影片後，都心有所感的佩服法務部對影片內容架構的安排，以及拍攝手法的細膩，讓整支片子充滿了感動點。

法務部政務次長吳陳鏗到場致詞表示：法務部長久以來，除負責查緝毒品犯罪外，在反毒宣導和戒癮治療上

也做了不少努力，今年法務部與教育部、行政院衛生署(食品藥物管理局)共同拍攝了5支名為「再生樹」的系列影片，透過戒毒成功的過來人、輔導吸毒學生的教官、引領戒毒者迎向新生的牧師、陪伴志工、專業的醫師，以及曾經只能暗自垂淚的戒毒者家屬，現身說法，讓社會大眾對毒品問題有更正確以及全面的理解，也願意給毒品戒癮者及其家屬多一點的空間，讓他們能夠透過宗教的洗禮、醫療的協助、親友或志工的陪伴，得到身心靈全面的改造，共同把這些片子推展到社會每一個角落，讓每一個人願意一起站出來「戰毒」。



新竹地檢署檢察長率團赴土耳其參加研討會

【本刊訊】土耳其首都安卡拉地檢署副檢察長Abdullah Ayhan SAN於4月間來臺參加「2012年國際檢察官協會第八屆亞太及中東地區會議」後，於同月20-21日至新竹地檢署參訪，就該國尚未建置之犯罪被害人保護制度進行瞭解，並參訪犯罪被害人保護協會新竹分會所設置之司法保護據點等場所，對臺灣辦理犯罪被害保護業務之成果留下深刻及美好的印象，San副檢察長返國後，即主動與我駐土耳其代表處聯繫，表達竭誠歡迎新竹地檢署組團前往土耳其參訪之意，俾利推動兩國司法互助及雙方交流。

我駐土耳其代表處於日前在安卡拉

舉辦「21世紀民主里程碑—人權保障與性別意識大趨勢」研討會，邀請新竹地檢署檢察長朱家崎偕同夫人率署內（主任）檢察官共5人組團前往，研討會由土耳其法官及檢察官協會、安卡拉大學政治科學院、土耳其Bilkent大學暨警察學院等單位共同參與，並有土耳其國會議員、土耳其前駐華大使等蒞會主持，朱檢察長亦於研討會中就「臺灣犯罪被害保護制度」提出報告，展現我國犯罪被害保護制度實施至今的豐碩成果，令在場人士驚豔讚嘆。

研討會後次日我代表團參訪土耳其憲法法院、警察學院暨聯合國國際緝

毒中心、最高行政法院及安卡拉地檢署等，就土國憲法法院組織概要及國際緝毒中心運作情形進行瞭解。我代表團於此行中與土耳其法官及檢察官協會會長、副會長、秘書長及憲法法院、最高行政法院等院長、安卡拉地檢署SAN副檢察長等人相談甚歡，並交換初步聯繫方式，為未來兩國司法互助打下良好的根基，有利於雙方日後之實質交流。

